



Публичное акционерное общество «Горно-металлургическая компания «Норильский никель»» (ПАО «ГМК «Норильский никель», «Норникель» или «Компания»),

**«НОРНИКЕЛЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ ИТОГИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА**

Москва, 24 июля 2023 года - ПАО «ГМК «Норильский никель», крупнейший производитель палладия и высокосортного никеля, а также крупный производитель платины и меди, объявляет предварительные производственные результаты за второй квартал и первое полугодие 2023 года, а также производственный прогноз на 2023 год.

Старший вице-президент – Производственный директор Сергей Степанов прокомментировал операционные результаты:

«Производственные результаты первого полугодия 2023 года показали разнонаправленную динамику. Мы увеличили производство металлов платиновой группы за счет роста добычи руды на руднике Медвежий ручей, повышения эффективности доизвлечения драгоценных металлов из остатков хлорного выщелачивания в цехе электролиза никеля Кольского дивизиона, а также переработки ранее накопленного незавершенного производства.

В то же время производство никеля снизилось по плану в связи с сезонным фактором – межнавигационной паузой в Дудинском порту, а также по причине проведения плановых ремонтов печей на Надеждинском металлургическом заводе и мельницы на Талнахской обогатительной фабрике.

Одним из достижений первого полугодия стало улучшение качества никелевых катодов Кольского дивизиона, в которых удалось снизить содержание примесей на 40% относительно уровня 2022 года.

Вместе с этим, благодаря программе повышения операционной эффективности, Забайкальский дивизион увеличил объем переработки и извлечения металлов.

Также важно отметить, что в первом полугодии мы проводили тестирование и начали постепенную замену выбывающего горного оборудования, ранее использовавшегося в компании, на оборудование новых поставщиков из дружественных стран. Успешная реализация программы замены оборудования является важным условием достижения наших операционных планов.

С учетом всех реализуемых мероприятий мы подтверждаем прогноз производства металлов из российского сырья в [рамках ранее заявленного диапазона.](#)»

ГРУППА КОМПАНИЙ «НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»

Никель

Во втором квартале 2023 года производство никеля снизилось на 4% относительно первого квартала текущего года до **45 тыс. тонн**, при этом практически весь объем был произведен из собственного сырья. Снижение было плановым в связи с накоплением незавершенного производства во время межнавигационной паузы в порту Дудинка.

По итогам первого полугодия 2023 года производство никеля снизилось на 9% до **91 тыс. тонн** по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, из которых практически весь объем был произведен из собственного сырья компании. Снижение было связано с

проведением плановых ремонтных работ печей на Надеждинском металлургическом заводе, а также мельницы на Талнахской обогатительной фабрике в первом квартале.

Медь

Во втором квартале 2023 года производство меди (включая Забайкальский дивизион) снизилось на 13% до **95 тыс. тонн**, произведенных полностью из собственного сырья компании. Аналогично никелю снижение носило сезонный характер в связи с межнавигационной паузой. Дополнительным фактором стало временное сокращение производства Медного завода по причине неблагоприятных метеоусловий.

По итогам первого полугодия 2023 года «Норникель» произвел **203 тыс. тонн** меди, что аналогично первому полугодю прошлого года.

Забайкальский дивизион продолжил плановое наращивание производства меди в концентрате до **35 тыс. тонн в первом полугодии**, что на 4% выше аналогичного периода прошлого года.

Металлы платиновой группы

Во втором квартале 2023 года производство палладия и платины увеличилось и составило **761 тыс. унций** (+6% кв.-к-кв.) и **187 тыс. унций** (+4% кв.-к-кв.), соответственно. Весь объем металла был произведен из собственного сырья. Рост связан с переработкой медных полуфабрикатов, накопленных ранее.

По итогам первого полугодия 2023 года производство палладия и платины выросло на 5% до **1 482 тыс. унций** и на 15% до **367 тыс. унций**, соответственно. Увеличение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года было связано в первую очередь с повышенным содержанием МПГ в фاینштейне Норильского дивизиона, а также повышению операционной эффективности Кольского дивизиона после внедрения ряда мероприятий.

ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРНЫХ МЕТАЛЛОВ ГРУППОЙ КОМПАНИЙ «НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»

Наименование	2 кв. 2023 г.	1 кв. 2023 г.	изменение к/к	1 п/г 2023 г.	1 п/г 2022 г.	изменение г/г
Группа "Норильский никель" ¹						
Никель всего, тонн	44 659	46 667	-4%	91 326	99 951	-9%
<i>из собственного сырья</i>	<i>44 650</i>	<i>46 565</i>	<i>-4%</i>	<i>91 215</i>	<i>99 846</i>	<i>-9%</i>
Медь всего, тонн	94 888	108 584	-13%	203 472	203 930	0%
<i>из собственного сырья</i>	<i>94 888</i>	<i>108 584</i>	<i>-13%</i>	<i>203 472</i>	<i>203 929</i>	<i>0%</i>
Палладий всего, тыс. тр. ун.	761	721	6%	1 482	1 416	5%
<i>из собственного сырья</i>	<i>761</i>	<i>721</i>	<i>6%</i>	<i>1 482</i>	<i>1 416</i>	<i>5%</i>
Платина всего, тыс. тр. ун.	187	180	4%	367	321	15%
<i>из собственного сырья</i>	<i>187</i>	<i>180</i>	<i>4%</i>	<i>367</i>	<i>321</i>	<i>15%</i>
в том числе Забайкальский дивизион ²						
Медь (в медном концентрате), тонн	17 846	16 951	5%	34 797	33 618	4%
Железорудный концентрат, тыс. тонн	738	698	6%	1 436	1242	16%

ПРОГНОЗ ПРОИЗВОДСТВА МЕТАЛЛОВ ИЗ СОБСТВЕННОГО СЫРЬЯ НА 2023 ГОД

Металл	Объем
--------	-------

Группа «Норильский никель» (без учета Забайкальского дивизиона)	
Никель, тыс. тонн	204-214
Медь, тыс. тонн	353-373
Палладий, тыс. тр. ун.	2 407-2 562
Платина, тыс. тр. ун.	604-643
Забайкальский дивизион ²	
Медь (в медном концентрате), тыс. тонн	64-68

Примечания:

¹ Суммарные объемы могут отличаться от сумм слагаемых вследствие округления.

² Группа владеет 50,01% ООО «ГРК «Быстринское» в Забайкальском дивизионе. В операционных показателях указано содержание металлов в концентрате для продажи, исходя из 100% владения Группой и итоговые операционные результаты полностью включают показатели Забайкальского дивизиона.

ИНФОРМАЦИЯ О КОМПАНИИ

ПАО «ГМК «Норильский никель» – диверсифицированная горно-металлургическая компания, являющаяся крупнейшим в мире производителем палладия и высокосортного никеля, ведущим производителем платины, кобальта, меди и родия в мире. Компания также производит серебро, золото, иридий, рутений, селен, теллур, серу и другие продукты.

Основные производственные подразделения группы компаний «Норильский никель» расположены в России в Норильском промышленном районе, на Кольском полуострове и в Забайкальском крае.

В России акции компании допущены к торгам на Московской и Санкт-Петербургской биржах.

Контакты для СМИ:

Телефон: +7 (495) 785 58 00
Email: pr@nornik.ru

Контакты для инвесторов:

Телефон: +7 (495) 786 83 20
Email: ir@nornik.ru